



天冷路滑 留住美丽

交警特警全员上岗 疏导交通提供帮助

昨日,郑州迎来了入冬以来第一场降雪,路面湿滑、道路通行能力减弱,给市民出行带来影响。21日晚,郑州交警已启动恶劣天气应急预案,所有民警全员上路,延长工作时间,在市区各路口、路段疏堵保通。特警队员也全员上岗,为市民保平安,在重点路段和部位增加车辆和人员,在确保接处警及时的同时,为大雪期间路面受困车辆和群众提供帮助。

60支青年突击队 清晨出动除积雪

昨日,团市委组织公共交通、轨道交通、市政、城建等行业青年突击队,按照应急预案到达各自分工的岗位,除积雪保畅通。

昨日6时30分,市政工程管理处抗冻青年突击队已经准备就绪,500余名青年突击队队员兵分三路开始对市内交通主干道进行融雪剂抛撒和积雪清理工作。全市近60支青年突击队全天奋战在主干道及交通枢纽,以最快的速度清除积雪,协助交管部门维持秩序。

团市委向全市青年发出倡议,号召全市青年迅速行动,从身边做起,积极投身到公益扫雪行动中。

救助站工作人员 雪夜寻找流浪者

雪夜,人们脚步匆匆,急于回到温暖的家里。也是这个时候,写有“郑州救助”的车辆正沿着大街小巷巡查,工作人员带着热水和食物,寻找生活无着落的流浪乞讨人员,送来关心和帮助。

在金水路沙口路的地下涵洞内,一位拾荒老人独坐在地上,腿上盖着一床薄被子,在工作人员的帮助下,老人整理东西,上了救助车辆。

今年我市冬季专项救助工作从10月25日启动以来,截至目前共出动人员9484人次,出动车辆3365台次,救助生活无着人员1410人次。郑州救助站联系电话:68953532。

志愿者为环卫工 送来围巾和热水

在雪中,比风景更让人动容的,是那些温暖——慈善志愿者们走上街头,给冒着风雪工作的环卫工人送来围巾、热水。昨日共送出200条爱心围巾,这是本年度“爱心织女团”活动的第一季,接下来,“爱心织女团”还将赶制更多的围巾、帽子等针织品,送给留守儿童、孤寡老人等。

医护人员用担架 快速救治摔伤者

降雪给市民出行带来不便,摔伤患者明显增加。郑州120急救中心启动了雨雪冰冻灾害事件应急医疗救援预案,全市48家急救站在人员、车辆、抢救物品药品等方面做了全面准备。

据市紧急医疗救援中心统计显示,昨日8:00~15:00,120指挥调度大厅呼入电话814次,派车217次,院前急救工作量比平时猛增一倍。因路面湿滑,急救车行走艰难,出诊医生交替用担架以最快的速度将患者抬离事故地。

另据不完全统计,昨日8:00~17:00,市骨科医院接诊36名摔伤患者,郑州人民医院、市中心医院等医院也接诊了不少摔伤患者。

郑州急救中心提醒广大市民,注意出行安全,天冷路滑,老年人尽量不要外出。



志愿者送来热水



齐心协力铲冰除雪



交警坚守岗位



夜间除雪不停歇



路上滑倒众人扶



课堂转移到室外,孩子们快乐玩耍。



公园里美景如画,天鹅在雪中起舞。



在雪地里撒点儿野,留下美丽记忆。



老妈妈为铲雪的女儿撑伞,不管长多大,孩子都是父母心里的宝。

高速公路快速除雪 所有道路全部开通

针对雪情,省高速交警总队制定多项措施,保障高速公路畅通。

下雪期间,全省高速公路启动应急机制,禁止关闭高速公路,所有道路全部开通。所有民警上路巡逻,快速处理事故,抢险救援人员在主要路段实行蹲点守候。冰雪严重的重点路段责任到人,督促运营单位、养护人员定岗定位置落实责任,除冰除雪。

夜间因有雾能见度达不到通行条件的,视情封闭高速公路。

根据路面情况,可采取限制七座以上客车和危险化学品车辆禁止通行的管制措施。

万余名公交员工 凌晨4点投入工作

为有效应对冰雪天气,我市公交运营部门万余名员工全员出动,从昨日凌晨4点开始除雪、预热车辆,同时调配车辆增加运力,在站点疏导交通,全力保障乘客顺利出行。

地铁客流大幅增加 及时启用备用车辆

乘坐地铁昨日成了市民出行首选。轨道交通1、2号线进出站客流同比大幅上涨,一些车站出现了无法挤上车的情况。

昨日早高峰时段,1号线西向东及时增开了备用列车上线运营。市轨道公司昨日上午10时30分统计的数字,1、2号线早间合计进站客流为15.4万人次,较平日同时段客流增加3万人次,同比上涨24%。晚高峰时段,更多乘客涌入地铁站乘车,多个车站出现一时挤不上车的现象。

市轨道公司提醒广大乘客,由于客流增长迅猛,车站内人群拥挤,高峰时段,遇车站实施客流控制,请听从车站工作人员指挥,为了安全,排队等候。

火车汽车受影响 出行提前查车次

受降雪影响,郑州交运集团各汽车站班次受到不同程度影响,不少班线停止发车。需要出行的市民,可提前通过郑州交运集团热线96269咨询。

昨日,途经郑州的多趟列车晚点,为确保旅客安全出行,车站及时启动强降雪应急预案,铺设防滑垫,增派人手做好客流疏导,增开售票窗口,调整售票窗口功能分布,为需要改签以及更换其他运输工具的旅客做好退、改签工作。郑州铁路局管内未发生大批乘客滞留现象。

机场昨晚重新开放 问询24小时开通

21日夜,郑州机场紧急启动应急预案,出动大量除冰雪设备和人力,最大限度保持跑道开放。由于持续降雪,昨日中午12:00开始,郑州机场被迫关闭。22:00,郑州机场重新开放。乘机旅客请提前查询所乘航空公司的航班信息,机场问询电话96666,24小时为您服务。

热力公司提前升温 抢修人员随时待命

为应对此次寒潮,市热力总公司提前启动应急预案,从19日开始,逐步提高供水温度,增大供热量,50支社区服务队24小时待命,随时准备应对各种突发状况。

瑞雪增加墒情 利于小麦生长

本次降雪、降温对我市露地蔬菜及设施农业生产带来不利影响,但可有效增加麦田土壤墒情,对冬春小麦生长发育非常有利。为帮助农户应对雪情,各地农业部门组织技术人员、生产管理人员指导农户、合作社正确应对低温天气对种植、养殖带来的影响。各县(市)及时行动,清除积雪,保证道路畅通和出行安全。

本报记者 李娜 王译博 袁春洁 黄永东 王治 武建玲 文李焱 马健丁友明 赵文静 孙志刚 周雨图

暴雪中的郑州暖心表情

(上接一版)来自郑州市市政局的统计,当天白天,该市共出动25495人,调动1329台(辆)除雪机械、车辆,及时开展了大规模除雪工作。

寒潮降温中,来自河南平舆县的马青茹一家却倍感温暖:她刚出生30多天的孩子因先天性心脏病加肺部感染病危,急需转到郑州救治,交警、多家医

院联合展开一场雪中“生命接力”,让这座城市的温情连雪花绽放。大雾锁城之下,救护车从高速出口到医院仅用了6分钟。

郑州市儿童医院新生儿重症监护病房主任康文清22日告诉记者,因为来得及,经过紧急治疗后,目前患儿病情已趋于稳定。

“爱心接力让我们一家很感动,如果不是好心人帮忙,后果不敢想象。”马青茹说。

截至记者发稿时,郑州市区降雪量已达15毫米,气象部门也将暴雪预警升级为最高的红色等级。随着降雪持续,这座城市的表情仍在不断变换中。

新华社记者 张兴军 孙清清 刘怀丕
新华社郑州11月22日电

